



Голос Времени

3 ОКТЯБРЯ

СРЕДА 2007

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 79 (6840)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

С ДНЕМ УЧИТЕЛЯ!

5 октября -
профессиональный праздник
работников образования

Поздравления с Днем учителя всем работникам и ветеранам образования Кировского района прислал губернатор края Александр Черногоров: «Учитель - это человек, который создает будущее. А дорога к процветающей России - это прежде всего дорога к России просвещенной. Поэтому краевое правительство и впредь будет прилагать все усилия для эффективной реализации приоритетного национального проекта в этой сфере. Желаю вам здоровья, счастья, оптимизма и вдохновения, которое отзовется в сердцах учеников разумным, добрым, вечным. Пусть педагогическая деятельность приносит вам только радость!», - сказано в поздравлении.

Кировчан с праздником поздравил председатель Госдумы края Андрей Уткин: «В судьбе каждого из нас учителя занимают самое главное место. Вам мы обязаны всем хорошим, что удалось сделать, чего смогли добиться, потому что вместе со знаниями вы вкладываете в своих воспитанников высокие нравственные идеалы, гражданственность, патриотизм, вы даете нам путевку в жизнь. Искренне благодарю ветеранов профессии и нынешних учителей за бесценный труд и преданность своему делу. Желаю всем работникам образования района доброго здоровья, личного счастья и успехов!», - говорится в телеграмме.

Уважаемые коллеги!
От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!
Вы носите великое звание - Учитель! В ваших руках - будущее страны, ежедневно, ежедневно вы работаете на грядущее процветание нашей великой Родины, воспитываете гражданина России.

Спасибо вам за ваш нелегкий, но такой необходимый труд, за ваше терпение, самоотверженность и профессионализм. Пусть всегда в ваших душах живет любовь к детям, желание нести факел знаний и творить добро!

Желаю вам здоровья, мира, добра, благополучия и счастья.

Нина БЕССОНОВА, начальник отдела образования администрации Кировского муниципального района. (№659)

Уважаемые коллеги!
Дорогие друзья!
Примите самые некрепкие поздравления с Днем учителя! Учитель - звание особое, это не просто профессия, это особый внутренний мир, это особый душевный склад, это готовность делиться теплом своего сердца и светом своих знаний.

Здоровья, счастья, творческих успехов, мира и добра вам и вашим семьям!
Наталья НЕСТЕРЕНКО, председатель РК Кировской районной профсоюзной организации работников народного образования и науки РФ. (№660)

Высокое призвание

Уважаемые учителя!
Примите искренние поздравления с профессиональным праздником - Днем учителя!

Вы принадлежите к особой категории людей, оставляющих в нашей жизни заметный, порой судьбоносный след, открывающих секреты науки, искусства, ремесла, обретения истинных ценностей. Вы учите своих учеников мыслить, верить в себя и свои силы, помогаете им ставить перед собой нелегкие задачи и добиваться их решения, вдохновляете для неизведанных путей и новых открытий. Вы приобщаете юное поколение к знаниям и нравственности, подлинной культуре, воспитываете в детях уважение к своему языку, истории родного края, из чего и складывается подлинный патриотизм.

В этот замечательный профессиональный праздник желаем вам и вашим близким здоровья, счастья, благополучия, новых творческих успехов в работе, уважения коллег и учеников!

Сергей ВИННИКОВ, глава Кировского муниципального района;
Петр КОЖИН, глава администрации Кировского муниципального района.

Дорогие учителя, преподаватели ВУЗов и все педагогические работники Ставрополя!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем учителя!

Вы посвятили свою жизнь воспитанию и образованию. Успехи ваших учеников - это огромный вклад в развитие края, России. В нашем регионе подрастает замечательное поколение - активное, творческое, амбициозное. Ребята, которые не только мечтают строить современный мир, но уже воплощают свою мечту в реальность. И в этом ваша заслуга.

Сегодня ставропольские педагоги находятся в центре общественной жизни, осваивают новые программы обучения, современные методы работы, реализуют лучшие проекты, своим талантом и мастерством зажигают сердца учеников и воспитанников.

Всю свою жизнь мы с теплотой и благодарностью вспоминаем своих учителей - внимательных и увлеченных энтузиастов, помогавших постигать знания и жизненную мудрость. Учителю всегда было трудно. Поэтому в этой профессии оставались самые лучшие, преданные делу просвещения люди.

Искренне благодарю вас за то, что посвятили себя воспитанию культурного, образованного человека с широким кругозором, активной гражданской позицией, умеющего принимать самостоятельные решения. Низкий вам поклон, дорогие учителя, за ваш нелегкий труд! Желаю здоровья, счастья, семейного благополучия, спокойствия, а также целеустремленных и благодарных учеников!

С глубоким уважением и признательностью
Владимир Катренко, заместитель председателя ГД России. (№670)



Анне Егоровой всего 25. А она уже победитель районного конкурса «Учитель года», руководитель школьного методобъединения словесников, классная мама двух десятков молодых людей. А главное - она счастливый человек. Почему? Потому что работает в школе, - Вторую Новоапловскую школу у закончила сама и очень мечтала в ней работать. Мои мечты сбылись и теперь я снова учусь у своих любимых учителей, теперь уже по-иному. Это благодаря им, их помощи и поддержке и в конкурсе выиграла, - признается Анна Владимировна и продолжает: - Да, быть учителем непросто. Сегодня многие ищут других мест, поспокойнее и подешевее. И все же вопрос о нужности профессии я считаю риторическим. Учитель был, есть и будет всегда. Конечно, он дол-

жен становиться более современным, идти за своими учениками, иначе он их просто перестанет понимать. А понимание и принятие должны быть обязательны, в противном случае порог класса и переступить не стоит. Ведь учитель не только профессионал, который «вдальблещет» азы химии, алгебры или грамматики. Он учит жизни, на него равняются. Так что ничего удивительного, что настоящие педагоги - люди немножко «слишком правильные». Когда на тебя смотрят детские глаза, невольно становишься образцом...

Самой Анне Егоровой приходится быть образцом для, пожалуй, наиболее взыскательных судей - одиннадцатиклассников. В этом учебном году у нее первый в жизни выпуск. Пусть он будет удачным!

ДОРОГИЕ УЧИТЕЛЯ! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником. Быть учителем - это призвание, дар. На вашем энтузиазме и ответственности школа живет и развивается, выполняя свое предназначение в государстве, которое в неоплатном долгу перед вами. Желаю вам здоровья, радости, терпения и счастья!
Александр ИЩЕНКО, депутат Государственной Думы РФ.

В муниципальных образованиях

Вода есть, будет и тепло

В поселке Фазанном в этом году ведутся самые масштабные в районе строительные и ремонтные работы. Новый учебный год начался с торжественного открытия школы. Не прошло и месяца, и вот еще одно событие - принята в эксплуатацию новая артезианская скважина. Жители поселка ждали этого с нетерпением. Как сообщила нам его глава Анастасия Варнаевская, шло скважины позволило полностью снять напряженность в вопросе снабжения населения качественной питьевой водой. Остается произвести текущий ремонт разводящей системы. Этим уже занимается МУП «Коммунальщик», созданное при администрации поселка. Подана вода и в п. Лесной, в котором проживают семьи работников Кировского лесхоза. Для этого сделана новая разводящая система. Ранее, кстати, жители этого поселка пользовались водой из колодца.

Произведен также ремонт подъездных дорог. Но самое главное - начался капитальный ремонт отопительной системы Дома культуры. На эти цели правительство края выделило 1,5 млн. рублей. Работы ведет ООО «Агроцентр-Юг», и к началу отопительного сезона они будут завершены. (Соб. инф.).

Сообщает пресс-служба губернатора

Завершить формирование муниципальных продовольственных фондов зерна

На Ставрополье с осторожностью воспринимают сообщения СМИ о том, что в ряде мест наблюдается ажиотажный спрос на некоторые продукты питания, приводящий к росту цен на них.

По мнению губернатора Александра Черногорова, защитившего докторскую диссертацию по проблемам продовольственной безопасности, это возможно там, где ориентируются на поставки из соседних государств, а не на развитие собственного производства основных видов продуктов питания. В СК, отметил глава края, упор сделали именно на расширение собственного производства качественных экологически чистых продуктов питания. «Сейчас у нас стоит другая проблема, связанная с реализацией произведенного, так как на складах имеется в наличии 1100 тонн животного масла, 900 тонн сыра, 800 тонн сухого молока, 400 тонн творога, 150 тонн мяса для промышленной переработки и 20 000 тонн сахара, которыми мы готовы поделиться с другими регионами».

Конечно, всегда найдутся люди, стремящиеся получить большую прибыль от реализации той или иной продукции пу-

тем необоснованного повышения цен. Такая ситуация может сложиться с ценами на хлеб и хлебобулочные изделия, что напрямую затрагивает деятельность муниципальных органов власти, ответственных за обеспечение населения ими. Распоряжением правительства края рекомендовано администрациям муниципальных районов и городов краевого значения производить в период уборки урожая заготовки зерна на нужды хлебопечения.

В большинстве мест именно так и поступают, что позволяет сдерживать цены в течение всего года до нового урожая. Однако в Ставрополе и Предгорном районе придерживаются практики ежедневных закупок зерна за счет средств, полученных от реализации хлебобулочных изделий. В итоге, сезонные изменения цены на зерно сразу же отражаются на конечном продукте - хлебе. Поэтому, подчеркнул Александр Черногоров, правительством СК предложено администрациям муниципальных районов и городов завершить формирование муниципальных продовольственных фондов зерна, для чего начиная с 1 октября вводится ежемесячная отчетность по этому направлению.

◆ День учителя

Когда нас продолжают дети

Пару десятков лет назад Татьяна Куликова закончила Коммьякскую школу и отправилась в свободное плавание. Если бы тогда ей сказали, что пройдет время и она снова вернется сюда, но уже учителем - не поверила бы. Тем более что по профессии была не педагогом - технологом швейных изделий. Вот технологию-то и стала преподавать. Когда же окончательно поняла, что без школы не может, поступила в педагогический университет, окончив его в прошлом году.

Тот год вообще оказался для Татьяны Ивановны урожайным. Во-первых, она приняла участие в районном конкурсе «Учитель года» и победила в номинации «Самый классный классный», а за участие в зональном туре ей присвоили высшую квалификационную категорию. Во-вторых, она училась сразу в двух учебных заведениях, причем в одном из них, Ессентукском педагогическом колледже, вместе со своей старшей дочерью Ириной.

- Творчеством овладела, теперь хочу машины покорить, - смеется Татьяна Ивановна. Покорять электронные машины помогает она и школьникам, у которых с нынешнего учебного года преподают информатику. Интерес к этому предмету ей и ее младшему сыну Денису, ученику десятого класса, привила Любовь Барабашова. Дочка же самой Любови Николаевны, ровесница Дениса - бываю в жизни рокеровки! - не на шутку увлеклась технологией. Учас в восьмом классе, она участвовала в олимпиаде за девятый и заняла второе место в зональном туре. А став на год старше, последовательно победила в районном, зональном и краевом этапах. На России же, хотя в число призеров не вош-



На снимке: Татьяна Куликова вместе с Дашей Иванченко. Даша занимается рукоделием шестой год; вяжет, вышивает, а сейчас осваивает лоскутную технику; это симпатичное одеяльце - ее последняя работа. Фото Влади-

ла, оказалась одной из немногих, кому удалось удивить ко всему привычное жюри, и получила диплом «За творческое решение комплекта для дома». В комплект вошли одеяло и подушка в стиле пэчворк, отороченные флансом, а также сшитые из такого же фланса спортивный костюм и комнатные тапочки.

Сейчас Нина Барабашова учится в Санкт-Петербургской инженерной школе моделирования. Она будет модельером - то, чем в свое время мечтала заниматься сама Т. Куликова.

- Мечты сбываются, пусть в наших учениках. А когда мы видим результат своего труда - это и

есть лучшая награда, - говорит Татьяна Ивановна. Она убеждена: каждая девочка должна быть прежде всего хозяйкой, должна уметь украсить свой дом. Ее ученицы это умеют. Вот уже третий год они успешно сдают экзамены на профессию швеи второго разряда. А многие с удовольствием ходят и в кружок «Модерн в декоративно-прикладном искусстве».

- Я всегда была народником, увлеклась русскими танцами, - объясняет свой выбор учитель. - И сейчас считаю: возрождение народных традиций, творчества способствует возрождению патриотизма, духа народа. На практике же это выглядит так. Достаем из ба-

бушкиного сундука старые вещи и дарим им новую жизнь. Получается весьма плодотворный синтез старинной и современной. Тем более что лоскутная техника в последние годы переживает второе рождение. Те же, кто хоть раз с ней соприкоснулся, «заболевают» на всю жизнь.

- Вообще технология - предмет уникальный, - продолжает моя собеседница. - Она дает множество практически полезных знаний, в том числе в области экономики и маркетинга, прививает деловые качества. А самое главное - стимулирует развитие творческих способностей, помогает самовыражению. Ведь все, сделанное своими руками, - неповторимо.

И первый пример такого рода показывает девочкам сама Татьяна Ивановна: многое из того, что она носит, сшито ею.

В школе Татьяна Куликова работает уже 18 лет. За эти годы ей открылось много такого, чему не учат ни в одном вузе. Она знает: с детьми очень сложно. Чтобы завоевать их любовь, нужно настолько скрупулезно к себе относиться! Они заметят все: и как ты выглядишь, и как говоришь. Фальшь почувствуют обязательно. А если почувствуют дилетантизм и незнание - просто перестанут уважать.

Но и досконально знать свой предмет - мало, катастрофически мало.

- Идя в класс, нужно уметь забыть о материальном положении, обо всех своих домашних и прочих проблемах, - говорит моя собеседница. - Нужно быть человеком, дарящим доброту и сострадание, умюющим вытереть слезы. Тогда ты хороший учитель и к тебе тянутся дети. Лишь когда мы отдаем им душу, они нас продолжают...

Океана ВОРОПАЕВА.

◆ СПОРТ

В последней декаде сентября в Новопавловске прошел третий районный чемпионат по компьютерному спорту. В нем приняли участие 8 команд учащейся и работающей молодежи: по две команды выставили гимназия №1 и Комсомольская средняя школа, по од-



Примечательно то, что наши кировские ребята по своей инициативе пригласили соседей из Георгиевска: они активно общаются друг с другом по Интернету в режиме он-лайн, а встретиться лицом к лицу и померяться силами для каждого спортсмена не только заманчиво, но и просто необходимо. Тем более, что георгиевцы являются сильными соперниками.

Борьба была напряженной и интересной. «Контрстрейк» - это не просто «стрелялка» или «бродилка»: это командная игра, требующая не только хорошего владения компьютером, но и учащая в виртуальном действии чувствовать локоть реального товарища, развивающая командный дух и воспитывающая патриотизм. Именно поэтому такие командные игры стали называться компьютерным спортом. Он становится все более популярным среди молодежи, а подобные соревнования с каждым годом набирают обороты и вызывают у ребят все больший интерес.

Растет и уровень спортсменов:

Сила искусства

Ох, недаром есть у казачьей песни верные поклонники. Под ненавязчивое и опять-таки живое музыкальное сопровождение живой голос словно напряженно говорит с душой слушателя, заставляя ее грустить и радоваться. Летает песня лиричная, протяжная - и к глазам подступают слезы, зазвучит удалая ла раздолбая - ноги сами прыгают в пляс! Ничего не поделаешь - сила искусства...

Сила эта полностью завладела теми, кто пришел на творческий вечер Любови Егоровны, солистки народного хора «Казачка». Вот уж истинные песни жила на сцене, властвовала безраздельно, играла в каждом движении исполнителей, выражениях их лиц. А многие номера превратились в настоящие мини-спектакли.

Участие в концерте приняли «Славяне», вокальная группа народного хора «Русское раздолбай», образцовый детский ансамбль «Станичники», эстрадный коллектив «Не ждали» Комсомольского Дома культуры и группа «Март». Всех их приветствовали громом аплодисментов. Но бесспорным «центром тяжести» остались все-таки «Казачка» и ее замечательная солистка. Пела она и эстрадные песни, и под гитару, и цыганочку с выходом отплясывала. И все - в равной степени талантливо.

Цветы, подарки, поздравления сыпались на именинницу со всех сторон. Была и особая награда - казачий крест генерала Ермолова от атамана Терского казачьего войска за бескорыстное служение святому делу возрождения казачества в России.

Организацию же всего этого мероприятия взяла на себя художественный руководитель народного хора Александра Анищенко, помогли работники ДК им. С. М. Романыко и станции Марьинской. (Соб. инф.)

Народный контроль «Единой России»:

ГОТОВНОСТЬ К ЗИМЕ

Лидер «Единой России» в Ставропольском крае Владимир Катренко выступил с инициативой народного контроля над ходом подготовки жилищно-коммунального хозяйства края к осенне-зимнему сезону. В октябре-ноябре подводятся итоги подготовки жилищно-коммунальных служб к зиме. К началу отопительного сезона все плановые мероприятия должны быть закончены.

Для того, чтобы улучшить качество предоставляемых населению коммунальных услуг, необходимо взять работу коммунальных служб под народный контроль. Каждый руководитель ЖЭКа обязан нести персональную ответственность за подготовку к зиме.

Именно поэтому вице-спикер Государственной Думы РФ, лидер ставропольских «единороссов» Владимир Катренко выступает с инициативой народного контроля за коммунальщиками. Жители края будут иметь возможность информировать депутата о том, как подготовлены к зиме их дома и другие объекты городской инфраструктуры - школы, садики, больницы.

Информация о готовности к зиме будет поступать на телефон «Горячей линии» Владимира Катренко. На все тревожные звонки депутат готов реагировать лично. В октябре по результатам сигналов жителей будет сформирована карта «коммунальных катастроф».

Главная задача народного контроля «Единой России» по готовности к зиме - контроль работы ЖКХ и оперативное устранение коммунальных проблем.

8-800-505-4852

(Пресс-служба Ставропольского регионального отделения политической партии «Единая Россия») (№570)

Здоровье и спорт - для всех!

Проводить в четвертую субботу каждого месяца день здоровья и спорта на Ставрополье стало уже доброй традицией.

У нас в этот день во всех школах, дошкольных учреждениях, в обеих спортивных школах района были проведены массовые забеги, различные спортивно-массовые мероприятия, туристические походы, а также тематические театрализованные представления. Всего в спортивных мероприятиях приняло участие более 9 тысяч человек - взрослых, школьников

и дошколят. И, как стало уже заведено, победители были награждены грамотами и ценными подарками.

В пяти видах спорта в этот день состязались также сотрудники отделов и управлений районной администрации, борющихся за кубок главы райадминистрации. Он по праву достался команде отдела образования. Чуть отстали от них сотрудники УТ и СЗН, а команда райадминистрации заняла третье общекомандное место. Они были на-

граждены дипломами и ценными подарками. Не остались без подарков и команды, победившие в отдельных видах спорта.

Прошла XI районная спартакиада инвалидов. Ее победители, а также участники были награждены ценными подарками от районной администрации и от Кировского отделения партии «Единая Россия».

Юрий ДУДКИН, заместитель начальника отдела социального развития райадминистрации.

Это не просто игра

ной - городские школы №2 и №33, а работающая молодежь объединилась в команду клуба «БПК».



команда клуба «БПК», в очередной раз ставшая чемпионом района, уже дважды занимала вторые места в открытых чемпионатах, проходивших в Георгиевске, и дважды «наступала на пятки» чемпиону южной зоны. Это пятеро игроков, известных под псевдонимами «Duke», «Nautilus», «Father», «Hitman», «Strelok» (на снимке). Подают большие надежды гимназисты, ставшие вторыми, и ребята из Комсомольска, занявшие третье место.

Организаторы чемпионата - районная администрация и Кировская общественная организация «Союз молодежи Ставрополья» - наградили победителей и призеров памятными подарками. Мы и впредь намерены уделять должное внимание этому виду спорта: наши ребята имеют все шансы стать одной из сильнейших команд края.

Юрий КАМАДИН, председатель Кировской общественной организации «Союз молодежи Ставрополья».

ПАМЯТЬ

Война и мир под чужим солнцем



Мальчишка, которому два исполнилось 18. Боже мой, сколько их было! Судьба ли его вела, или он сам ее себе такую выбрал. Кто ответит? Впечатление же такое, будто все его дороги вели туда, в Афганистан.

Учебка где-то на спокойном Севере - вот что пророчил ему военкомат. Но - не взяли, оставили в резерве. А буквально на следующий день... «Ты же сам с юга, не хочешь куда потеплее?» - нащелтал добренький «покупатель». Оно и вышло: захотел потеплее, а попал погорячее.

Первую пересадку сделали в Красноводске. Вышли из самолета - верблюды ходят, колючка растет - экзотика. Она-то и навела на подозрение.

- Страха не было, - вспоминает Юрий Кучкин. - Скорее чувство патриотизма вперемешку с туманными, но красивыми фразами об интернациональном долге. Стоял ведь только 1983 год...

Потом был Туркестанский красноречивый военный округ, полгода белого солнца пустыни и учебки, из которой 98% шли в Афган, а два оставались воспитывать следующие пополнения. Юра попадал в эти благополучные два процента. Ага, как бы не так! Все ребята на войну, а ему тут пыль глотать?! «Куда ты лезешь, дурак», - пытался образумить юношу замполит. Да разве молодость слушается чужих советов...

И вот - Афганистан. Впечатление такое, будто путешествуешь во времени и забрел на века назад. Горы, деревьев почти нет. А те, что есть, могут таить в себе смертельную опасность, скрывая в листве растяжки и мины. О вездесущности афганских мин ходили легенды, помноженные на были. Свидетелем одной из них стал друг Юрия Кучкина Евгений Шумейко, участвовавший в штурме Ханабада. После взятия город «защипали». По узким улочкам танки ползли медленно, преодолевая в день метров 200-300, а впереди шла пехота. Вдруг к пехотинцам, присевшим на БМП отдохнуть, подошел пацаненок лет 14. «Шурави, бакшиш», - и протянул термос. Ну, подарком кто же рад. Танкист Женяка немножко даже позаиводовал пехоте. А тем крупно повезло, что рядом оказался более опытный прапорщик. Он-то и углядел, что на крышке термоса болтик прикручен. Зачем? Поставил «подарочек» на край дувала и дал очередь. Последовавшего взрыва хватило бы, чтобы отправить всех шурави на тот свет, стоило им лишь крутануть крышку.

Были в ходу и другие сюрпризы. Рыли, к примеру, яму глубиной до метра, наполняли взрывчатым веществом, а сверху ставили мину нажимного действия. Надави на нее и получишь направленный взрыв огромной силы, способный пробить днище танка. При этом детонирует сорок танковых снарядов, башня, которая весит 18 тонн, отлетает метров на 15, а хоронить просто уже некого. Между Ханабадом и мостом Банги, где выпало служить Юрию, стояли два танковых остова, уцелевшие после таких взрывов, - два памятника советским мальчишкам.

Электричества не было - только лампы, заправленные солярой. Жили в глиняной казарме, и это был прогресс, пришедший на смену землянкам, вырытым прямо возле танков. К боевым машинам вели траншеи - по открытой местности ходить было смертельно опасно. Ребята слишком хорошо помнили, как новенький комзавод решил ввести утреннюю зарядку. Раз пробежали по мосту, другой. А на третий с двух сторон по ним открыли перекрестный огонь. Спасибо, у моста были бордюрики. А уж длину его от и до пришлось на собственном брюхе вымерять. Пока вернулись, на коленках у всех поголовно красовались дыры.

Сам мост Банги представлял собой своеобразное место. Через персвал 80 км до Пакистана, в другую сторону - ровно столько же до Союза, откуда с периодичностью примерно раз в две недели шли колонны. Об их продвижении сообщалось за час-полтора - впритык, чтобы успеть добраться до места, занять выгодные позиции, вовремя обнаружить огневые точки противника и подавить их. И это была не только боевая задача, но и, как ни дико звучит, развлечение. Когда колонн нет, оружие надраено и все надоело, а больше всего - изученные вдоль и поперек 28 морд личного состава, которыми неслыханно боевой гарнизон, во всей глобальности встает извечный вопрос: что делать? И ответ на него один - развлекаться. Например, открыть квадратное окно БТРа, выпустить ракету и «смотреть кино». Первая серия. Так, что у нас там показывают? Горный ландшафт - Афганистан. Вторая серия... Да когда же Союз покажут?! Или устроить праздник свиньи. Забраться в подбитый БТР, набрать конфет, дынь, арбузов, заготовить приз. А достанется он тому, кто больше насвинячит: ну, что с них возьмешь - мальчишки!

Арбузы и дыни покупали у афганцев. С ними вообще отношения были специфические.

Днем - почти друзья-приятели. Могут сигареткой угостить. «Как дела? Ну что, вечером будем воевать?» - «Будем». Мирная жизнь от колонны до колонны, от рассвета до темна.

- Банды существовали двух типов. Пришлие, из Пакистана, зачастую с инструкторами из Америки. У этих убийство было поставлено на коммерческую основу. И местные - эти брали оружие по разным причинам, чаще всего из кровной мести. Наш район контролировала банда Кодима. Мы знали его, знали всех его 12 басмачей. Существовали свои неписанные правила. Наш взвод не пытался контролировать территорию вокруг, облюбованную душманами как место для отдыха. Они не пытались стереть с лица земли нас: уничтожишь взвод, придет рота, и еще неизвестно, чем кончится. Хрупкое равновесие устраивало всех, и наших, и ваших. Нередко среди ночи прямо в открытую, в чалмах и с бородами, мимо наших постов на ту сторону проходили человека два (постовых предупреждали, чтоб их не трогали). А наутро мы уже знали: какая банда пришла, с каким оружием, сколько их, чего хотят.

Ночью, естественно, куришь в кулачок, знаешь: снайпер не дремлет, держит на мушке. Особую опасность представляли четыре метра открытого пространства между танком и заграждением. Проходили их быстро. Знали: едва успеешь спрятаться за танк, снайпер приставит пулю. Жизнь, выверенная до сантиметров и секунд.

- Место у нас было такое, что награждали зачастую уже посмертно. Поэтому самой большой наградой было вернуться живым, - говорит Юрий Владимирович. - Когда я вернулся, бабушка поставила свечу в церкви. В старости, как и на войне, атенство нет. Кто определяет твою судьбу? Этого ты не знаешь, но рано или поздно понимаешь: кому суждено утонуть, от пули не погибнет. Прятаться от пули - и стыдно, и бессмысленно: твоя все едино тебя найдет. На рожон лезть, смерти искать тоже не стоит. Храбрость не должна быть безрасудной. Вот когда эту золотую середину найдешь, и на душе спокойно.

Оно только звучит просто. Из роты, в которой служил Кучкин, шестеро были ранены, трое погибли. Один, сидя в окопе, не надел каску, и пуля, уже на излете, попала ему прямо в висок. Другой, Миша Лемеза, во время обстрела выскочил из танка расчехлить орудие. Ему оставалось два месяца до дембеля. Война никого не щадит и оплошностей не прощает... Впрочем, был и один награжденный.

В тот раз командир танка Генка Михайлов выехал на невезучей 238-й машине - постоянно ее обстреливали. На сей раз гранатомет буквально прошил башню. Заряжающий нагнулся за коробкой с патронами, это его и спасло. Наводчику осколками поседело лицо, самого Геннадия ранило в ногу. Не успел он прийти в себя, видит - человек 15 «духов» бегут к танку: думают,

что подбили, а это брошенные впопыхах на броне ватники загорелись.

И вот... Наводчик с залитым кровью лицом стреляет из пулемета, Генка корректирует огонь. Заряжающий приводит в действие пушку, а механик по приказу командира гонит горящий танк вперед.

Положили всех. Михайлов даже в госпиталь не поехал. Живет сейчас в Подмоскowie. Нога на погоду ноет, но и на том спасибо - своя. А на гражданке уже орден Красной Звезды дали.

Дембель же вышел памятный. Пока ждали смены, расстреляли три боекомплекта и клялись за четвертый. Тут подошла колонна, старожилы погрузили в машины. Километров 50 до Кундуза ехали часа четыре: постоянно отражали нападения. Когда до города оставалось не больше четырех километров, и вовсе остановились: три наливника подбили, горят, колонна двигаться не может. Дали команду проверить соседний кишлак, послали туда две БМП, экипаж одной полностью состоял из дембелей. Одного убили, двух тяжело ранили, третьему оторвало ноги. Уже после этого вызвали авиацию, и от кишлака остались руины и облака пыли.

- На их месте могли быть мы. Погибнуть накануне возвращения домой... - говорит мой собеседник. - Когда я думал об этом, перед глазами вставала картинка: домой приходит мой гроб, мама, отец... Жалко не себя - их. А в Кундузе в это же самое время ездил такси, работали магазины, ходили женщины.

Резкий переход от войны к миру не всем оказался под силу. Один из ребят уже в поезде сошел с ума - мозгу оказалось легче продолжать войну, чем поверить в то, что ее больше нет.

Еще за неделю до отправки в Афганистан палочкой на угольной пыли Юрий написал название того места, где располагалась учебка, - Телжен. По какой-то детской привычке прочел слово задом наперед и подумал: кто не ждет? Родина, что ли? Сегодня в Новопавловске 22 ветерана Афганской войны. Их мирная жизнь сложилась поразно. Кучкин, например, работает в сбербанке, в отделе инкассации. «Кто на что учился, - жестко улыбается он и добавляет: - Кто успел сразу после возвращения подустыдиться, как будто ничего устроились. А Саня Павлов уже сколько лет живет, как Чебурашка, в будке - только не телефонной, а железнодорожной. Воды нет. Мечтает баньку построить. Оказалось, целая проблема. Мы скинулись, город помог, и все равно не хватает. Так что у нас, афганцев, на сегодня три задачи. Добыть, чтобы огонь у памятника павшим действительно стал вечным, а не временным. В районе железнодорожного вокзала, куда выходит улица имени Николая Журавко, поставить стеллу всем погибшим в локальных конфликтах, скверик вокруг разбить - деревья мы с ребятами сами посадим. Ну и баню Павлову построить. А вась и тут проремся - не привалять!». Оксана ВОРОПАЕВА.

Семь заповедей счастья

Давно известно: в чужой монастырь со своим уставом не ходят. А приспособиться к чужому не всегда легко и просто, особенно если число новичков переливается за сотню. Мы решили помочь нашим первокурсникам адаптироваться, привыкнуть к новым для себя правилам. А для этого проведем четыре классных часа и расскажем о том, как правильно одеваться, вести себя в обществе, цивилизованно разрешать конфликты и споры.

Первый час из четырех уже прошел. На нем ребята узнали, как вежливо общаться со взрослыми и сверстниками, куда и каким образом уместно принести извинения. Поговорили мы и о том, что означает имя и как засоряют нашу речь слова-паразиты. Наконец, узнали семь заповедей счастья, главная из которых: будь доброжелателен, и добро непременно к тебе вернется!

Татьяна МАЛАХОВА, заместитель директора ПУ-48.

Просто наберите «010»

Выйдя совершенно случайно поздним вечером на лоджии, я почувствовал характерный запах горелой пластмассы. В таких случаях житель любой многоэтажки насторожится: не горит ли у кого-нибудь рядом, этажом выше или ниже. Горело недалеко от дома: восточная кабина грузовика. Я сообщил об этом пожарным. Они среагировали немедленно: подошли к месту пожара, я увидел, как подыхавший дежурный караул уже развернул шланги и начал бороться с огнем. Рядом стояла патрульная машина отделения вневедомственной охраны, экипаж которой стал отгонять меня, единственного «звезду», в безопасное место.

Ну и что тут, казалось бы, такого? Люди просто выполняли свои обязанности. Но дело в том, как они это делали. Пожарная машина прибыла на место происшествия буквально через пол-

торы минуты после получения вызова, и ребята работали быстро, четко и слаженно, причем в непосредственной близости от очага возгорания. А это сопряжено с риском для жизни - горел весь автомобиль, что несет в себе угрозу взрыва. Выполняли свои обязанности и милиционеры, увидевшие пожар и сообщившие об этом по инструкции в дежурную часть и находившиеся там до конца его тушения.

Нельзя не сказать и еще об одном: огромный столб огня в темноте не заметить трудно, хотя из квартир с зашторенными окнами его действительно не увидишь. Но я сам видел, как буквально в пяти метрах от него по улице проехали две легковушки. Мобильные телефоны сейчас есть у всех, и набрать номер пожарной службы, «на «мобильнике» это «010», несложно.

Анатолий АКСЕНОВ.

Устами младенца...

Наши дети. О чем они только не спрашивают, чего не говорят! Порой в своей неискренности они подмечают такое, чего наш замысленный взгляд уже не видит. И тогда невольно соглашаешься со словами «Устами младенца глаголет истина». И даже если не истина, а милый пустячок, то ему нельзя не улыбнуться!

Сегодня мы предлагаем вашему вниманию такие невыдуманные крохотные истории из жизни. Надеемся, они немного поднимут вам настроение, а кого-то заставят взяться за перо и поделиться подобными непридуманными курьезами с нами.

Папина будка

С незапамятных времен стоит у нас во дворе миленький дощатый домик пса, который мы почему-то называем будкой. На лето домик становится излюбленной резиденцией главы семьи.

И вот однажды, когда нашему сыну Сереже было года три, к нам пришли гости. Сережа повел их по двору и стал показывать достопримечательности, главными из которых оказались:

- У нас две будки: одна собачья, другая папина.

Я - депутат

История эта приключилась в те времена, когда само слово демократия было у нас в новинку, и вся страна, прильнув к экранам телевизоров, следила за сессиями первых депутатов. Затанув дыхание, внимали красноречиво народных избранников и в семье одной моей знакомой. В перерыве между выступлениями взрослые отправились на кухню попить чайку и увидели старшую дочь хозяйки дома.

Светочке было тогда года три-четыре, не больше. С серьезным видом стояла она возле стола, на котором в свою очередь стоял графин с во-

дой, и повторяла: «Аля-бала, аля-бала». Стучала по графину карандашом, наливая в стакан воду, пила и «Аля-бала» раздавалось снова.

- Светочка, что ты делаешь? - изумились взрослые.

- Я депутат! - ответила она, строго постучала карандашом и продолжила прерванную речь:

- Аля-бала, аля-бала...

Какого рода хлеб?

Вадим пошел в первый класс. Мама делает с ним домашнее задание и, забегая вперед, пытается объяснить, что существенные делаются на три рода: мужской, женский и средний.

- Вот печенье какого рода? - спрашивает она, закончив объяснять.

- Хлебиного! - минуту подумав, вываливает сын.

Так и помру небритый

Пятилетний сын вошел в ванную, намылел рот, взял бритву и пытается бриться. Мама в ужасе: «Ты что делаешь?»

- Надо же научиться. А то вырасту и уметь не буду. Так и помру небритый...

Подготовила Оксана МЕДЯНИК.

МУЗ «Кировская центральная районная больница» объявляет о проведении открытого конкурса на закупку медикаментов и изделий медицинского назначения для нужд МУЗ «Кировская ЦРБ» в 4 квартале 2007 года.

1. **Форма торгов:** открытый конкурс на закупку медикаментов для нужд МУЗ «Кировская ЦРБ» в 4 квартале 2007 года.
2. **Адрес заказчика:** Ставропольский край, Кировский район, 357300, г. Новопавловск, ул. Кирова № 35, МУЗ «Кировская центральная районная больница» (МУЗ «Кировская ЦРБ») тел.: 5-20-25, 2-07-04.
3. **Источник финансирования:** средства краевого фонда ОМС.
4. **Предмет проведения открытого конкурса:** закупка медикаментов для центральной районной больницы г. Новопавловска и ЛПУ района в 4 квартале 2007 года: Лот № 1-«Операз (порошок для приготовления раствора для в/в и в/м инъекций) Протекс Биосистемс ПВТ ЛТД Индия». Начальная (максимальная) цена контракта-920000 рублей.

5. **Сроки закупки медикаментов-** 4 квартал 2007 года.
6. **Срок, место и порядок предоставления конкурсной документации:** все сведения о проведении открытого конкурса, конкурсной документации, об условиях и сроках заключения муниципального контракта, требованиях к участникам конкурса можно получить по адресу: г. Новопавловск, ул. Кирова, 35, кабинет заместителя главного врача по экономике, тел.: 2-07-04, с 3 октября 2007 года до 2 ноября 2007 года 10 часов 00 минут (время московское). Конкурсная документация размещается на официальном сайте www.torgi.stavkrai.ru. Документация предоставляется без взимания платы. Обеспечение заявки не устанавливается.

7. **Срок, место и порядок подачи заявок:** в письменной форме, в запечатанном конверте, заказным письмом или курьером с пометкой «открытый конкурс по закупке медикаментов» в течение 30 дней с момента опубликования извещения о проведении открытого конкурса в печатном органе и на официальном сайте www.torgi.stavkrai.ru. Место подачи конкурсных заявок: 357300, г. Новопавловск, ул. Кирова № 35, кабинет заместителя главного врача по экономике.

8. **Дата начала подачи заявок на участие в открытом конкурсе:** 3 октября 2007 года.

9. **День окончания приема заявок на участие в открытом конкурсе:** 2 ноября 2007 года 10 часов 00 минут (время московское).

10. **Вскрытие конвертов с конкурсной документацией:** 2 ноября 2007 года 10 часов 00 минут (время московское) по адресу: Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Кирова, 35, кабинет главного врача, тел.: 5-20-25.

11. **Рассмотрение заявок на участие в конкурсе:** 6 ноября 2007 года с 10 часов 00 минут по московскому времени по адресу: Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Кирова, 35, кабинет заместителя главного врача по экономике, тел.: 5-20-25.

12. **Подведение итогов конкурса:** 8 ноября 2007 года в 10 часов 00 минут по московскому времени по адресу: Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Кирова 35, кабинет главного врача, тел.: 5-20-25. (№555)

Решением Арбитражного суда Ставропольского края от 20.05.2004 года за № А63-187/03-С5 СХАК «Нива» признано несостоятельным (банкротом). В отношении него открыто конкурсное производство. Конкурсным управляющим назначен Рузов Игорь Максимович.

Конкурсный управляющий Рузов Игорь Максимович сообщает о проведении повторного аукциона в форме открытых торгов по продаже имущества СХАК «Нива» (юридический адрес: Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Мира, 132).

1. **Ученическая бригада.**
Дата и время проведения аукциона - 09 ноября 2007г. 10 часов. Место проведения - г. Новопавловск, ул. Мира, 132. Начальная цена - 472 500 руб. Шаг аукциона - 30 000 руб. Задаток - 60 000 руб.

Победитель торгов - лицо, предложившее наибольшую цену. Ознакомление с имуществом и прочими условиями торгов, подача заявок осуществляются ежедневно до 08 ноября 2007г. с 8 до 17 часов по адресу: 357300, Ставропольский край, Кировский район г. Новопавловск, ул. Мира, 132. тел.: 8 (87938) 2-09-75. (№560)

ПРОТОКОЛ № 2

ЗАСЕДАНИЯ КОМИССИИ ПО РАЗМЕЩЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ЗАКАЗОВ ПО РАССМОТРЕНИЮ И ОЦЕНКЕ КОТИРОВОЧНЫХ ЗАЯВОК

28 сентября 2007г.
Заказчик: администрация МО Советский сельсовет.
Почтовый адрес: 357329, Ставропольский край, Кировский район, ст. Советская, ул. Ленина, 58.

Присутствовали:
Комиссия в составе: Шукина С.Я. - председатель комиссии, Ласкавцова Н.Л. - секретарь комиссии. Члены комиссии: Попович Т.М., Боделан Н.Н., Радионов Д.Н., Червякова Е.Б.

Всего в составе комиссии - 6 человек, присутствовали - 6 человек. Кворум имеется.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О проведении ямочного ремонта дорог в ст. Советской в четвертом квартале 2007 года.

Слушали: члена комиссии Шукина С.Я.

Отмечено следующее:

1. Провести ямочный ремонт дорог в ст. Советской в 4 квартале 2007 года из средств местного бюджета

Максимальная цена контракта: 250000,00 рублей.

Сведения об участниках размещения заказа, подавших котировочные заявки.

№ п/п	Поставщик, наименование, местонахождение	Наименование работ	Общая стоимость (руб.)
1.	ПСК «Георгиевскдорстрой» г. Георгиевск, ул. Октябрьская, 146/4	Ямочный ремонт	260000,00
2.	ГУП «Кировское МДРСУ» г. Новопавловск, Промзона	Ямочный ремонт	250000,00

Всего поступило 2 котировочные заявки.
Комиссия по размещению муниципальных заказов рассмотрела котировочные заявки на соответствие требованиям, установленным Ф3 № 94 от 21 июля 2005 года и приняла следующее решение.

РЕШИЛИ:

1. Отклонить котировочную заявку ПСК «Георгиевскдорстрой» ввиду превышения максимальной цены контракта.

2. Признать победителем в проведении запроса котировок ГУП «Кировское МДРСУ» (г. Новопавловск, Промзона) и заключить с ним муниципальный контракт на сумму 250000,00 (двести пятьдесят тысяч) рублей. (№572)

ООО «Кировский РИВЦ»

уведомляет участников выборов депутатов Государственной Думы ФС РФ о своем участии в выборах и сообщает расценки на рекламную и полиграфическую продукцию:

- Баннеры, растяжки, штандеры за 1м² - 400 руб.;
- Листовки, формат А² черно-белые, тиражом 1000 экз. - 1000 руб.;
- Листовки, формат А³ многоцветные, тиражом 1000 экз. - 2000 руб.

(№567)

Погода

Теплая и сухая погода сохранится и в ближайшие дни.

Температура воздуха: +24-26°С; переменная облачность, ветер восточный, от 2 до 6 м/сек.

(По материалам Интернет)

ПРОТОКОЛ № 5

заседания конкурсной комиссии по рассмотрению и оценке котировочных заявок

27 сентября 2007г.

Заказчик: администрация Кировского муниципального района.
Почтовый адрес: 357300, Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, пл. Ленина

Присутствовали - конкурсная комиссия в составе: председатель комиссии - Мороз В.Д., зам. пред. комиссии - Лаптева Н.Г., секретарь комиссии - Кристьян Н.Н., члены комиссии: Гречко Л.С., Годин А.П., Уварова С.А.

Повестка дня:
О закупке GSM на 4 квартал 2007г. для нужд администрации Кировского муниципального района Ставропольского края.

Максимальная цена контракта - 159852,00 руб.

Слушали члена комиссии Кристьян Н.Н., которая доложила, что для рассмотрения и оценки представлены 3 котировочные заявки:

1. Поставщик - ООО «ЛУКОЙЛ - Югнефтепродукт», г. Новопавловск, ул. Ставропольская, район автовокзала (МАЗС № 111).

2. Поставщик - ИП Абазехов, г. Новопавловск, промзона (АЗС);

3. ООО «Смарт-Транзит», г. Ставрополь, ул. 50 лет ВЛКСМ, 3/б.

Изучив и оценив предлагаемые заявки в соответствии с требованиями, установленными Ф3 № 94 от 21 июля 2005 г., конкурсная комиссия администрации района путем прямого голосования приняла следующее решение:

1. Отклонить котировочные заявки следующих участников размещения заказа: ООО «ЛУКОЙЛ - Югнефтепродукт», ИП Абазехов в связи с не предоставлением скидок на бензин и отсутствием возможности оплаты посредством электронных карт.

2. Признать победителем в проведении запроса котировок ООО «Смарт-Транзит». Основанием для преимуществ является отпуск GSM по цене меньше заявленной в конкурсной документации, а также работа по смарт-картам, что позволяет достичь оперативности при заправке автомобилем администрации района для муниципальных нужд.

3. Заключить с ООО «Смарт-Транзит» муниципальный контракт на сумму 159852 (сто пятьдесят девять тысяч восемьсот пятьдесят два) рубля 00 копеек.

Решение принято единогласно. (№571)

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении запроса котировок

Управление труда и социальной защиты населения администрации Кировского муниципального района Ставропольского края объявляет запрос котировок по размещению муниципального заказа на выполнение работ по ремонту фасада и устройство отмостки.

1. **Наименование, место нахождения, почтовый адрес и адрес электронной почты, номер контактного телефона заказчика:** Управление труда и социальной защиты населения администрации Кировского муниципального района СК, 357300, Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Продольная, 170, адрес электронной почты: utczn@georgievsk.ru, номер контактного телефона (87938) 4-30-26.

2. **Источник финансирования:** бюджет Кировского муниципального района 100%.

3. **Максимальная цена контракта:** 192273 рубля.

4. **Предмет муниципального контракта:** выполнение работ по ремонту фасада и устройство отмостки.

5. **Место доставки поставляемых товаров, место выполнения работ, место оказания услуг:** Управление труда и социальной защиты населения администрации Кировского муниципального района

6. **Сроки предоставления услуг:** 4 квартал 2007г.

7. **Форма, сроки и порядок оплаты выполненных работ:** форма оплаты безналичная, путем перечисления денежных средств на счет подрядчика.

8. **Место подачи котировочных заявок, срок их подачи, в том числе дата и время окончания срока подачи котировочных заявок:** Управление труда и социальной защиты населения, со дня опубликования извещения в течение четырех дней, начало подачи заявок - 26.09.2007г, окончание - в 17 час.00 мин. 30.09.2007г.

9. **Официальный сайт, на котором размещена форма котировочной заявки:** www.torgi.stavkrai.ru (№568)

5-6 октября в ДК им. С. Романько с 9-00 до 18-00

состоится ярмарка ножа, пальто, дубленки, шубы!

ТОВАР В РАССРОЧКУ!!! От 3 до 12 месяцев.

Первоначальный взнос - от 500 рублей.

ИМЕТЬ ПРИ СЕБЕ:

1. Паспорт.
2. Страховое свидетельство государственного пенсионного страхования или водительское удостоверение.

Товар сертифицирован. (2-2, №505)

РЕШЕНИЕ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ СТАНИЦЫ МАРЬИНСКОЙ КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

28 сентября 2007 года ст. Марьинская № 62
О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального образования станицы Марьинской Кировского района Ставропольского края от 12.12.2006 года № 17 «Об утверждении порядка расчета арендной платы, размера арендной платы, условий и сроков внесения арендной платы за землю, находящейся на территории муниципального образования станица Марьинская и коэффициента инфляции при расчете арендной платы в 2007 году».

Рассмотрев протест прокурора района от 18 июля 2007 г. 07-08а-2007 на решение Совета депутатов муниципального образования станицы Марьинской Кировского района Ставропольского края № 17 от 12.12.2006 г., в соответствии с п.3 ст.65 Земельного кодекса Российской Федерации, п. 10 ст.3 Федерального закона «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации», решением Совета Кировского муниципального района Ставропольского края № 136 от 04.07.2006 г. «О передаче полномочий Кировского муниципального района по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, поселениям Кировского района».

Совет депутатов станицы Марьинской РЕШИЛ:

1. Внести в Порядок расчета арендной платы, размера арендной платы, условий и сроков внесения арендной платы за землю, находящейся на территории муниципального образования станица Марьинская, утвержденный решением Совета депутатов станицы Марьинской от 12 декабря 2006 г. № 17 «Об утверждении порядка расчета арендной платы, размера арендной платы, условий и сроков внесения арендной платы за землю, находящейся на территории муниципального образования станица Марьинская и коэффициента инфляции при расчете арендной платы в 2007 году», следующее изменение:

1.1. В абзаце четвертом пункта 2:

1.1.1. Слова «двум процентам» заменить словами «одному проценту».

2. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на главу администрации МО станицы Марьинской Кутыко М. Л.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования (обнародования).

Председательствующий на заседании Совета депутатов глава муниципального образования станица Марьинская Кировского района Ставропольского края М. Л. КУТЪКО.

(№573)

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации;

ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени».

Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01. 2005 г.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.

Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».
За гл. редактора Т.П. ТРИШЕНКОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.